
Protokoll 
 

der 6. öffentlichen Jugendgemeinderatssitzung am 11.06.2002 
Feuerwache Kehl 

 
 
 
 
 
TOP 1: Autofreier Sonntag am 16.Juni 
 
Wayne und Simone Foltyn berichtet, was zum Autofreien Sonntag alles geplant ist 
und fordern die anderen Jugendgemeinderäte dazu auf, an der Auftaktveranstaltung 
um 13.30 Uhr teil zu nehmen. Der Jugendgemeinderat baut Parcours für Stelzen und 
Pedalos auf.  
Anschließend wird der Dienst für die Parcours des Jugendgemeinderats eingeteilt. 
 
 
TOP 2: Jobbörse  
 
Kerstin berichtet, wie die Jobbörse der Stadt Kehl aussehen soll. Die Jobanbieter 
und Jobsucher können sich ans Rathaus melden und werden dort durch einen 
Mitarbeiter vermittelt. Der Arbeitskreis hat beschlossen, mit einem 
Zeichenwettbewerb ein Logo zu suchen. Als erster Preis wird ein Einkaufsgutschein 
im Wert von 30 Euro, als zweiter und dritter Preis Einkaufsgutscheine im Wert von je 
15 Euro einstimmig beschlossen. 
Serkan schlägt vor, für den Zeichenwettbewerb durch Plakate in den Schulen zu 
werben. Da kein Jugendgemeinderat die Plakate in den nächsten Tagen entwerfen 
kann, schreibt Kerstin die Schulen in einem Brief an. Die Festlegung der 
Platzierungen soll in der nächsten Sitzung am 18.07. erfolgen. 
 
 
TOP 3: Bericht von Pascal und Oksana über das Dachverbandstreffen 
 
Pascal und Oksana berichten über das Dachverbandstreffen, an dem Sie im Mai in 
Metzingen teilgenommen haben. Kopien von den erarbeiteten Themen werden in der 
nächsten JGR-Sitzung an alle Jugendgemeinderäte verteilt. 
Pascal und Oksana schlagen vor, ein Regionaltreffen durchzuführen, zu dem die 
Jugendgemeinderäte aus der Umgebung eingeladen werden sollen. 
Außerdem schlagen sie vor, dass sich Kehl dieses Jahr an der „Nikolausaktion“, 
durch die Kindern in der Dritten Welt finanziell unterstützt werden sollen, beteiligt. Die 
Jugendräte sind sich nicht darüber einig, ob eine Beteiligung erfolgen kann, oder ob 
es zu viel wird. Über diesen Punkt soll in der nächsten Sitzung gesprochen werden. 
 
 
TOP 4: Vertreter des Jugendgemeinderats für den Stadtjugendring 
 
Da die bisherigen Vertreter erst einmal in einer Stadtjugendringsitzung anwesend 
waren, werden neue Vertreter gesucht. Die Ersatzkandidaten Oksana und Marjorie 
übernehmen künftig diesen Posten. 
 



 
TOP 5: Berichte und Anfragen 
 

• Änderung des Statuts: Kerstin berichtet, dass der Gemeinderat in seiner 
nächsten Sitzung über die vom JGR vorgeschlagenen Änderungen des 
Statuts entscheiden wird. 

 
• Jugendtreff Sundheim: Kerstin berichtet, dass der Sozialausschuss sich in 

seiner nächsten Sitzung mit dem Thema „Jugendtreff Sundheim“ befasst. 
Serkan und Swetlana möchten an dieser Sitzung teilnehmen. Außerdem 
berichten beide, dass Sundheimer Bürger zu einer finanziellen Unterstützung 
bereit seien. 

 
• Sitzungsgeld: Wayne fordert die Jugendgemeinderäte dazu auf, ihre 

Kontonummer für die Überweisung des Sitzungsgeldes anzugeben, falls dies 
nicht bereits erfolgte. 

 
• Klausurtagung: Die nächste Klausurtagung des Jugendgemeinderats findet 

voraussichtlich am 29. - 30.10.2002 statt.  
 
• Homepage: Pascal bitte alle anwesend Jugendgemeinderäte darum, sich für 

die Mitgliedsliste in der Homepage Fotografieren zu lassen. 
 
• Die nächste Jugendgemeinderatssitzung findet am 18.07.2002 im Haus der 

Jugend statt. Anschließend gibt es zum Abschluss des Schuljahres ein 
Eisessen. 

 


